

市城市管理局:

召开《新乡市集中供热条例》执法培训会 为市民温暖过冬提供坚强执法保障

本报讯(记者 张延 通讯员 路晶君) 11月12日,记者从市城市管理局了解到,为进一步提升城市供热管理水平,确保《新乡市集中供热条例》有效实施,该局组织中心城区各城管局、乡镇办事处、执法人员及热力企业相关负责人召开《新乡市集中供热条例》执法培训会。

会议对《新乡市集中供热条例》的主要内容进行再解读、再学习,对

集中供热各类违法违规行为举报处理、执法取证、线索移交等程序进行规范。培训会再次明确热力企业的责任和义务,并对规范供热市场秩序、加强供热监管、提高供热服务质量、促进企业诚信经营等方面向参会企业提出要求。

会议要求,要统一思想认识,提升工作站位。群众期望值随着供热条例的实施大幅提高,各部门要站在

讲政治、顾大局、保稳定高度,克难攻坚、全力以赴,切实提高供热执法效能。各相关单位要通过媒体、网络、社区等多种渠道,广泛宣传《新乡市集中供热条例》及相关法律法规知识,增强市民维权意识。集中供热执法涉及供热企业、管理部门、执法部门及属地政府等多个部门,要明确职责,互相协作、密切配合,共同发力,对热源企业、热经营企业及用

户进行全流程监管、全动态跟踪、全时段执法,牢固树立供热执法“一盘棋”思维,久久为功、常抓不懈,确保抓出成效。

下一步,新乡市城管局将以对人民群众高度负责的态度,持续加大供热知识宣传力度,建立完善监督考核长效机制,对集中供热期间各类违法违规行为,依法严查严处,为市民温暖过冬提供坚强执法保障。

请「查收」供热期间注意事项

本报讯(记者 崔敬)明日零时,2024年~2025年采暖季供热即将准时“抵达”。如果左邻右舍都来暖气了,唯独自家没有来,这该怎么办? 11月13日,华电热力发布供暖期间相关注意事项,提醒市民温暖过冬。

当市民发现只有自家还没有来暖气时,请依次自查室内供回水关断阀、暖气片进出水阀、支路阀门是否开启,阀门手柄与管道平行或者逆时针拧到底为开启状态。

如果室内暖气供回水阀门已完全打开,可先摸摸暖气片的上半部分和下半部分,若暖气片的下半部分有点热或温,而上半部分是冰凉的,那就是暖气片“憋气”了,需要从暖气片排气。顶层住户更要注意连续排气,地暖用户要检查分水器进回水阀门是否打开或完全打开,同时别忘了清洗除污器内的过滤网。

需要留心的是,排气阀跑风顺时针方向拧是开,逆时针方向拧是关,方向拧错了跑风容易拧断,跑风一旦拧断,家里就会汪洋一片(也有排气阀设置方向相反)。

此外,不要私自改动自家暖气设施。采暖热用户更换或增加散热器数量或移动供热设施的位置,必须找专业暖气维修工。

供热进入倒计时 我市城区热态运行已开始

本报讯(记者 崔敬)随着近日气温的下降,我市2024年~2025年采暖季于11月15日零时正式启动。11月13日,记者从我市供热部门了解到,目前,我市热态运行已经开始,供热正式进入倒计时。

11月12日晚,市民负先生开启了家中的入户总阀门。13日上午,他发现室内管网已经开始升温,暖气片摸着温温的,并有逐渐升温势头。尽管窗外气温阴冷,但家中温度较前一日有了明显提升。

在我市刚召开的集中供热协调会上,豫新电厂相关负责人介绍,管线温度已经提升到了61℃,按照现有升温情况,可以满足11月15日零时室内温度不低于18℃的要求。华电热力公司负责人介绍,从11月12日夜间断起,市民可明显感到家中温度逐渐提升起来。新乡热力相关负责人表示,确保运行安全,

确保供热质量,同时也确保用户的满意度。

11月13日,记者了解到,全市集中供热主管网将逐步升温升压,开始热态运行。升温升压稳步运行后,根据热源侧与管网侧情况,2024年~2025年集中供热将于11月15日零时正式开启。

华电热力相关负责人向记者介绍,为保证在正式供暖季(11月15日零时)到来时达标供热,按照《新乡市集中供热条例》要求,该公司已从11月2日起开始一次网注水冷循环,于11月10日进行供热系统热态运行。目前,已按照市政府及行业管理部门工作安排做好了供热准备。11月13日~14日,各小区陆续升温升压,确保在11月15日零时前达标供暖(室温不低于18℃)。

据了解,本年度采暖季期间,华电热力供热范围内新增的供热小区牧野崇文、四季城、国

悦城荣府1号院、东工房(中同南街机务段7号楼、中同南街铁四小1号楼)、开鸿和院、第八十三集团军医院(7号楼~10号楼),将感受到集中供暖的暖意。

供热部门温馨提示广大市民,受市区供热企业供热覆盖范围大、热力管网长、换热站数量多等多种因素影响,从供热管网运行到市民家中室内供热温度达标,需要升温过程。热态运行期间,温度缓慢提升,不要急于放水,密切关注家中的供暖设施,注意检查供热管道阀门是否开启,及时清除暖气片上的覆盖物。

若出现个别用户家中暖气片未立即升温情况,请耐心等待暖流注入循环、安全提温。如果发现管网“跑冒滴漏”等情况,请及时拨打供热企业客户服务电话,维保人员将第一时间赶赴现场,及时处理故障,消除安全隐患,确保用户正常用热。

【平原腔声】

听从消防提醒,重视电动车消防安全

□姬国庆

先说一条“旧闻”,本报11月6日A04版报道:11月5日,市消防救援支队发布消防提醒,通报新乡市10月份发生的5起电动车火情。

如果仅从数字看,10月份发生5起电动车火情,也不是个“大数据”。但是,从消防安全的角度看,每个电动车火情都造成了一定的影响和损失,是个值得重视的大问题。

我们看到,虽然本报刊发这条新闻配发的是彩色照片,但是被烧毁的电动车“黑乎乎”的,只剩下一个“空壳”,实在是惨不忍睹,我们由此可以想像到当时

的火情是比较严重的。

好在,5起电动车火情只是造成了“车损”,万幸的是没有造成人员伤亡。

后怕的是,如果救火不及时,如果“殃及”到其他财产或人员,不但会造成更严重的影响和损失,而且还有可能会造成人员伤亡,后果不堪设想。

随着社会的发展,电动车走进了千家万户。据统计,目前,全国电动自行车保有量至少有3.5亿辆,平均每4个人就有1个人拥有电动自行车。

然而,电动车在给大家带来出行便利的同时,也存在一定的消防安全隐患。根据国家消防救援局统计,2023年,全国共接报电动自行车火灾2.1万

起,相比2022年上升17.4%。

一目了然,不管是看我市10月份发生的5起电动车火情,还是看其他相关数据,都充分说明电动车消防安全形势的严峻性和重要性。所以,市消防救援支队才会及时通报10月份5起电动车火情,并发布消防提醒,其目的就是采取以案说法的形式,特别提醒大家重视电动车消防安全。

从5起火情涉及到的电池品牌和电动车品牌来看,这些都是大家熟知的品牌,值得令人感慨和深思。

不难看出,不管是哪个品牌的电池和电动车,谁也不敢保证自己的电动车不存在安全隐患,谁也不能担保自己的

电动车不会发生火灾事故。市消防救援支队通报10月份5起电动车火情,给大家敲响了电动车发生火灾的警钟,大家必须吸取教训,警钟长鸣。

俗话说,听人劝,吃饱饭。意思是说,能听从他人的良言相劝,就可以吃饱饭不挨饿。

有鉴于此,希望大家一定要吸取5起电动车火情的惨痛教训,切实听从市消防救援支队的消防提醒,进一步增强电动车消防安全意识,切实做到防患于未然,坚决杜绝电动车火灾事故的发生,最好能保证电动车“0火情”,让大家高高兴兴骑着电动车,平平安安出行更放心。